

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
Депутатов Трудящихся

№19

Суббота  
4 ноября 1944 г.

Цена 15 коп.

## В Совнаркome СССР

В виду того, что вторник 7-го ноября и среда 8 ноября 1944 г. являются нерабочими днями, Совнарком СССР постановил, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, считать воскресенье 5 ноября 1944 года рабочим днем.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу Норвегии и в трудных условиях Заполярья 25 октября овладели важным портом в Баренцовом море—городом Киркенес. Продолжая наступление, советские части в последующие дни заняли ряд населенных пунктов в области Петсамо (Петенга) и в Северной Норвегии.

В Восточной Пруссии наши войска, преодолевая возросшее сопротивление противника и отражая его контратаки заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов вражеской обороны. Немцы понесли огромные потери в людях и технике. Лишь за один день советские части истребили свыше трех тысяч гитлеровцев, подбили и сожгли 92 танка, 11 бронетранспортеров и более 100 автомашин противника.

Северо-западнее Праги (предместье города Варшавы) наши войска, совместно с частями 1-й польской армии, вели бои местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией Яблонна Легионово.

Войска 4-го Украинского фронта резвили успешное наступление на территории Чехословацкой республики и 26 октября овладели городом Мукачево—промышленным центром Закарпатской Украины, важным узлом коммуникации и опорным пунктом обороны противника у южных отрогов Карпат. На следующий день войска фронта заняли главный город Закарпатской Украины—Ужгород. Продвигаясь вперед, советские части в результате упорных боев 29-го октября овладели городом и крупным железнодорожным узлом Чоп.

За время наступательных боев, с 20 по 29 октября, войска 4-го Украинского фронта взяли в плен 21390 солдат и офицеров противника. С 20 по 26 октября советские части захватили у врага 73 орудия различных калибров, 53 миномета, 372 пулемета, более 5 тысяч винтовок и автоматов и 47 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Войска 2-го Украинского фронта 25 октября штурмом овладели важными опорными пунктами и крупными жедез-

## МЫ БЛАГОДАРИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ЗА НАШЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ

Выступая на собрании крестьян деревни Шубичи Бобрук Василий заявил:—немцы хотели сделать нас рабами, но не вышло так. Красная Армия навсегда освободила нас от немецкого рабства и сейчас бьет их, в их же собственном логове. Мы благодарим Красную Армию за свое освобождение и сейчас должны помочь ей хлебом. Я перевыполнил план хлебопоставок на 125 кг, и още даю в фонд Красной Армии 21 пуд хлеба, призываю всех крестьян нашего села последовать моему примеру.

Митрошин

нодорожными узлами в Северной Трансильвании—городами Сату—Маре, Карей, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов. Таким образом наши войска завершили освобождение Трансильвании от противника.

С 21 по 25 октября войска фронта на территории Северной Трансильвании взяли в плен 6700 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление северо-западнее и западнее города Сату—Маре наши войска вступили в пределы Венгрии с востока и заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций.

На Будапештском направлении, между реками Тисса и Дунай, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов. Советские части ворвались в город Кечкемет и завязали уличные бои. В боях между реками Тисса и Дунай за время с 27 по 30 октября наши войска взяли в плен 4018 немецких и венгерских солдат и офицеров.

## Предоктябрьские обязательства крестьян деревни Мокре

Патристическими делами встречают крестьяне деревни Мокре всенародный праздник Октября. На своем общем собрании, на котором присутствовало 68 человек, крестьяне обязались: к октябрьскому празднику полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам и картофелю, сдать в фонд Красной Армии по земле хлеба с каждого пашенного гектара, всем крестьянам активно участвовать в Четвертой денежно-вещевой лотерее.

— Пусть с каждым днем растет наша крестьянская помощь Красной Армии — заявили выступившие на собрании крестьяне. — „Сдаю в фонд Красной Армии второй раз 150 кг. хлеба. Приобретаю билеты денежно-вещевой лотереи на сумму 700 рублей, деньги внесу наличными“ — сказал крестьянин Курильчук Иван И. Его примеру последовали Мешечко Василий подписал на 700 рублей, Стельмашук Александр на 600 рублей. Жена красноармейца, беднячка Толокняник Елизавета подписалась на 150 рублей. Переселенка с деревни Козлы Дубно Мария подписалась на 50 рублей. В течение нескольких минут проведена подпись на 8000 рублей. Наличными уплачено 3279 рублей.

Крестьяне деревни Мокре уже сдали в фонд Красной Армии 3308 кг. хлеба. Деревня Лекайки сдала в фонд Красной Армии 3279 кг. зерна.

### Миссия

Секретарь Красненского с/совета

### ВЗАЙМНАЯ ПОМОЩЬ

Деревня Городняны Липовского сельсовета своему подшефному госпиталю 3824 к октябрьскому празднику передала: 2 гуся, 2 индюка, 63 курицы, 87 яиц, 1,5 кг. масла, 9 лтр. водки, 29 кг. лука.

Со своей стороны госпиталь, оказывает деревни медицинскую помощь, систематически проводит лекции и доклады.

Петрович В.  
Уполномоченный деревни

Адрес Редакции и типографии: г. Пружаны ул. Зарецкая № 19, телефон № 2

## Международный обзор

Приближающийся праздник 27-й годовщины Октябрьской Социалистической революции Красная Армия встречает новыми победами. Завершено освобождение Трансильвании. Войска 4-го Украинского фронта развернули крупное наступление против немцев в Чехословакии. Завяя важнейшие опорные пункты врага Мукачево, Ужгород и десятки других населенных пунктов, наши бойцы вышли на южные отроги Карпат. Продолжается успешное наступление советских войск в Венгрии. На Крайнем Севере Красная Армия заняла город Киркенес, положив тем самым начало освобождения Норвегии от немцев. В Восточной Пруссии противник пытается контратаками задержать наступление Красной Армии в бою уже участвуют 60 летние старики, мобилизованные по последнему приказу Гитлера о „народном ополчении“. Наши бойцы взяли в плен много таких „защитников гитлеровской Германии“.

На западе союзные войска ведут активные действия в районе нижнего течения реки Шельды, где ими занят ряд населенных пунктов и окружено крупное соединение немцев.

\* \* \*

В Москве 28 октября, по уполномочию правительства союзных держав, представитель Советского Главнокомандования Маршал Толбухин и представитель Верховного Командующего союзниками в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммель подписали соглашение о перемирии с Болгарией. Заключение

перемирия является результатом согласованной политики 3 x держав СССР, Великобритании и США. Это соглашение — новый удар по фашистской Германии, растерявшей почти всех своих сторонников.

\* \* \*

Вернувшись после поездки в Москву английский премьер министр Черчилль выступил в палате общин. В своей речи он заявил, что взаимоотношения Англии с Советской Россией никогда не были более тесными, близкими и сердечными, чем в настоящее время.

Печать союзников отмечает, что прошедшие в Москве переговоры приведут к успешному осуществлению генерального штурма „германской крепости“. Немецкая печать вынуждена теперь признать, что надежды гитлеровцев на раскол в лагере союзников потерпели крах.

\* \* \*

В Соединенных Штатах Америки опубликованы данные по производству вооружения. За время войны там построено 240 тыс. самолетов 70 тыс. танков и десятки тысяч судов всех типов.

Успех военной промышленности в США все сильнее сказывается на ходе военных действий на Тихом Океане, обеспечивается перевес англо-американских вооруженных сил. На днях американцы одержали крупную победу над японским флотом в сражении у Филиппинских островов.

По сообщению американской печати, в этом бою потоплены 24 японских корабля и 21 поврежден. Японцы потеряли также 171 самолет.

В. Гришанин.

Отв. редактор Т. С. ЛУКИНА

## ИЗВЕЩЕНИЕ Государственного банка Союза ССР

Государственный Банк Союза ССР сообщает, что все граждане, а также руководители предприятий, организаций и учреждений, имеющие денежные знаки и монету воюющих с СССР стран, оккупационные деньги всех видов, а также советские денежные билеты, проштемпелеванные германским военным командованием, обязаны сдать их в учреждения Государственного Банка в 10-ти дневный срок со дня опубликования настоящего извещения.

Учреждение Государственного Банка в приеме сданных денег выдают квитанции установленного образца.

За несдачу указанных выше денежных знаков и монету вновь привлекаются к ответственности согласно статьи 59<sup>12</sup> Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей уголовных кодексов других союзных республик.

Государственный Банк Союза ССР.